

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+22 +15	+18 +15	+21 +15	+19 +15	+16 +11	+17 +13
С-В, 2-3 м/с	С, 2-4 м/с	С-В, 2-3 м/с	С, 2-3 м/с	С-В, 1-3 м/с	С, 2-4 м/с

Средняя температура по палатам

1

Орлову было предложено возглавить одну из комиссий. «Выборы, разумеется, были нелегитимными, к тому же, я свидетель, были нарушения при подсчёте голосов», — пояснил «ОГ» Орлов. — И такое несерьёзное отношение к выборной процедуре — это тоже знак. Но оспаривать результаты не намерен. Теперь у меня другие политические планы — осенью буду баллотироваться в местную Думу. Там я смогу сделать для города гораздо больше, чем в любой из комиссий».

Новоизбранный глава В. Перепёлкин воздержался от комментариев своего самоотвода, назвав этот факт «внутренними делами палаты»: «Я считаю, что наша организация всегда работала неплохо. К нашему мнению всегда прислушивались, даже если не всегда учитывали в конечном итоге. Мы, как и прежде, намерены заниматься патриотическим воспитанием молодёжи, проблемами старшего поколения. Это один из самых актуальных на сегодня вопросов». Добавил также, что в Берёзовскую ОП приняли 11 новых членов, в том числе активистов, которых привлёк за собой бизнесмен Орлов. Ближайшее заседание обновлённого состава состоится через две недели.

В других муниципалитетах формирование палат прошло без видимых конфликтов. В Каменске-Уральском первая в истории города ОП была создана 4 апреля. В её состав вошли 27 человек: девять из них утверждены главой города, девять — городской Думой, ещё девять избирались тайным голосованием из кандидатов, выдвинутых некоммерческими общественными организациями. В начале июня каменская палата сформировала план деятельности на текущий год. Общественники проведут экспертизу новой редакции городских правил благоустройства, земельных работ, положения «О предоставлении оперативных грантов социально ориентированным некоммерческим организациям», проекта городского бюджета на 2013 год. Кроме того,

они намерены внести предложения по совершенствованию законодательства о мерах социальной поддержки многодетных семей и людей с ограниченными возможностями.

В Полевском в марте была сформирована Общественная палата второго созыва. Пять кандидатур предложил глава городского округа, пять — городская Дума. Эти десять человек выбрали ещё пятерку. В числе 15 членов палаты — пенсионер, учитель истории, настоятель храма, врач-реаниматолог, директор Центра культуры и народного творчества. Председателем избран директор ООО «УРС СТЗ» Валерий Колотилев. О формировании совещательного органа пишет в своём блоге депутат Гордумы Полевского Владимир Пшеничников. По его словам, цель палаты — «общественный контроль над местной властью, решение важнейших экономических и социальных задач города». При этом депутат подчёркивает, что за работу общественникам не заплатят ни копейки, зато они получат «вагон морального удовлетворения от решенных проблем муниципального уровня».

В Заречном формирование ОП завершилось на днях. Первые десять кандидатов были предложены главой городского округа и утверждены ещё 19 июня. Вторую десятку, состоящую из активных зареченцев и членов общественных организаций, утвердили 3 июля. Отметим, что в состав палаты вошла и журналистка — главный редактор газеты «Заречная ярмарка» Татьяна Ладейшикова. По информации официального сайта городского округа Заречный, рабочее заседание палаты состоится 13 июля. На нём определит регламент работы, сформируют совет и комитеты, а также выберут председателя. Так что, если перефразировать известное выражение про среднюю температуру по больнице, можно сказать, что средняя температура по Общественным палатам, формируемым в городах области, — нормальная, то есть рабочая.



АЛЕВТИНА ТРЫНОВА



Флигель дома купцов Ижболдиных уже сровняли с землёй (фото слева). Его печальную судьбу может повторить здание, расположенное в Екатеринбурге по улице Гоголя, 7 (фото справа) — дом с элементами русского барокко в декоре

Пока не все дома...

В столице Урала снесли очередной памятник архитектуры

Наталья ВЕРШИНИНА

В Екатеринбурге остаётся всё меньше домов, представляющих историческую ценность. В минувший вторник уничтожен очередной памятник архитектуры: с землёй сровняли дом №1 по улице Хохрякова.

Ситуация с флигелем дома купцов Ижболдиных развивалась стремительно. Понятно, что проблема не вывоза столь же широкий резонанс, как демонтаж здания «Пассажа» — и дом не настолько известный, и местоположение не такое заметное. Однако снос спровоцировал серьёзную волну возмущений.

Поражат сами обстоятельства, при которых уничтожили здание. Дом на углу улиц Ленина и Хохрякова был внесён в перечень объектов культурного наследия на основании решения Свердловского горисполкома от 18 февраля 1991 года №75, также здание фигурировало в редакции постановления правительства Свердловской области от 10 марта 2007 года №207-ПП. То есть по всем законам находилось под охраной государства. Однако позже случилось так, что одно из зданий архитектурного комплекса при вне-

сении изменений в описание объектов культурного наследия не было упомянуто в новом документе. Это постановление развязало руки застройщикам.

— Здание каким-то образом формально было выведено из-под государственной охраны, — комментирует председатель совета Свердловского регионального отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Олег Букин. — Было ли это просто ошибкой или подлогом — вопрос открытый. Вполне вероятно, что в областном министерстве культуры есть человек, который осуществляет махинации с документами по зданиям, отнесённым к памятникам, обманывая, в том числе, и своих коллег.

Впрочем, Олег Букин называет вполне конкретное имя человека, основываясь на анализе нескольких документов за его подписью. Однако дозвониться ему и получить комментарий вчера нам не удалось, поэтому называть его фамилию мы считаем неэтичным.

Демонтаж здания на Хохрякова несколько раз останавливали, вмешивались сотрудники полиции и областного министерства культуры и туризма. Несмотря на то что у строения круглосуточно де-

МНЕНИЕ

Марина САХАРОВА, градостроитель:

— У Екатеринбурга была уникальная возможность обладать интересным историческим центром, но застроенным типовыми зданиями и панельными хрущёвками, как в некоторых других городах. Но сейчас от истории мало что сохранилось. Судите сами, в уральской столице почти не осталось домов постройки XVIII века. Городу не так далеко до 300-летия, а где эти триста лет?.. Практически невозможно ощутить и атмосферу века XIX. Это пока ещё можно осуществить лишь на трёх улицах города: Тургене-

ва, Октябрьской революции и Розы Люксембург.

Пусть многие здания, представляющие историческую ценность, внешне скромны, но каждое из них уникально, обладает своими индивидуальными особенностями. Мало кто садится за книгу, чтобы узнать историю города, в зданиях же заключена его живая история, к которой можно прикоснуться, просто пройдя по улице. Поэтому очень важно сохранить хотя бы то, что осталось, но и к реконструкции нужно относиться внимательно: когда от дома остался один фасад, это тоже искажает здание, лишает его особенной атмосферы.

журли общественники, спасти его, увы, не удалось: дом снесли на глазах у чиновников, проигнорировав предписание областного министерства культуры, в котором прямо указывалось, что здание является объектом культурного наследия.

Между тем, по словам Олега Букина, известен новый кандидат на снос, которому ещё можно помочь. Судьбу здания на Хохрякова может повторить «Жилой дом с элементами русского барокко в декоре» на улице Гоголя, 7, который ещё в июне 2007 года числился объектом культурного наследия регионального значения. Однако в октябре всё изменилось: этот статус с дома №7, как ярлычок, перенесли на дом №9 — «Дом чиновника А.И.Безбородова». Соответ-

ствующие изменения обозначены в постановлении правительства Свердловской области от 29 октября 2007 года № 1056-ПП. Олег Букин в своём блоге публикует схему застройки этого района, которая ясно даёт понять, что дом №7 по Гоголя мешает строительству новой очереди «Покровского Пассажа», а дом №9 — нет.

И это лишь один пример из десятков. По словам Букина, город может лишиться и домов №27 и №29 по улице Хохрякова, а также здания по улице Вайнера, 51. Чиновникам и общественникам, которые хотят сохранить историческую привлекательность города, стоит обратить внимание на эти строения уже сегодня.

Двойной удар

Константин Шиф лишился и должности замглавы администрации Заречного, и членства в «Единой России»

Александр ЛИТВИНОВ

Перестрелка на базе отдыха «Белоярка» сгубила карьеру Константина Шифа. Как и ожидалось, политические последствия повлияли гораздо быстрее результатов уголовного дела.

Напомним, 4 июля губернатор Евгений Куйвашев потребовал уволить Шифа с должности заместителя главы администрации Заречного, а вице-спикер Законодательного Собрания области Виктор Шенгитский поручил местному отделению «Единой России» оценить работу Шифа в партии. Результаты не заставили себя долго ждать. Вчера на заседании политсовета Константин Шиф написал заявление о выходе из партии.

Ситуацию с исключением из своих рядов замглавы Заречного комментируют не только местные единомысленники, но и депутаты Госдумы. Так, первый заместитель руководителя Уральского межрегионального координационного совета «Единой России» Владимир

Бурматов полагает, что иного выхода и быть не могло.

— Сам факт внеочередного заседания политсовета и последующее за этим заявление — свидетельство, что от кадров, которые себя дискредитировали, мы избавляемся без сожаления.

Ну а ранее Шиф был уволен и со своей должности в администрации Заречного. Соответствующее распоряжение подписал глава администрации городского округа Дмитрий Погорелов. С формулировкой «уволен по собственному желанию».

Тем временем расследование возбуждённого по поводу драки и стрельбы в «Белоярке» уголовного дела продолжается. По сообщениям пресс-службы областного полицейского главка, обнаружены и изъяты четыре единицы огнестрельного оружия. Все они направлены на экспертизу. Дело находится на личном контроле начальника главного управления МВД России по Свердловской области Михаила Бородин.

Проект ориентирован на привлечение внимания обще-

Алёна ГАГАРИНА

Для любителей колёсных видов спорта — велосипедистов, а также скейтеров и роллеров, администрация города Екатеринбурга совместно с представителями обществности и в настоящее время разрабатывает специальный маршрут.

Жёлтая линия со специальными разметками будет расчерчена от улицы Малышева до Театра драмы по улице 8 Марта с одной стороны Исети, с другой — до стадиона «Динамо», а также по обеим сторонам набережной реки. Знаки на линиях будут условно отображать, какой вид транспорта предпочтительнее для катающихся на том или ином участке: ролики, велосипед или скейтборд.

Ещё в начале 2011 года вопрос о появлении велодорожек в уральской столице поднимал Евгений Липович, заместитель главы городской администрации. Вследствие чего в новой редакции стратегического плана развития города раздел «Слабые стороны города» пополнился записью — «отсутствие велосипедных дорожек». Сейчас можно сказать, что специальные зоны есть только в строящемся районе — Академическом.

Проект ориентирован на привлечение внимания обще-

ственности к городским колёсным видам спорта, а также для обеспечения безопасности горожан. Организаторы уверены, что нововведение сможет повысить у участников «покатушек» личную ответственность за соблюдение норм поведения и правил дорожного движения в Екатеринбурге.

Между тем в других городах Свердловской области от такой задумки тоже не отказались бы. В Верхней Пышме стремительно развивается велокультура и проблема отсутствия специальных трасс стоит ребром. Об этом не первый год говорят в местных СМИ. Недавно верхнепышминская газета «Час Пик» задала жителям вопрос: нужны ли городу велодорожки?

— К сожалению, велосипеду городские власти не уделяют должного внимания, а зря. Ведь именно он может избавить время от пробок в тёплые годы. Но у нас есть одна большая проблема. Для велосипедистов нет никакой инфраструктуры. Сейчас им предлагают передвигаться по дорогам наравне с автомобилями, но это практически невозможно, так как шанс упасть под колёса очень велик. По тротуарам передвигаться нельзя, но приходится. В людных местах это почти невозможно, — отмечает Алексей Адрианов,



АЛЕВТИНА ТРЫНОВА

велосипедист-любитель. С ним согласилось большинство респондентов.

Отметим также, что к решению вопроса намерены подключиться депутаты местного молодежного парламента. Пока известно, что в Верхней Пышме планиру-

ется строительство нового спортивного объекта. Ориентировочно в 2013 году начнётся возведение лыжно-роллерной трассы. После открытия ею смогут пользоваться и велосипедисты в том числе.

Ездить по тротуарам велосипедистам нельзя. А по автомобильным дорогам — опасно

Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:

Примная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в Отданию. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 2722
Тираж 67322
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

В Серове сильная гроза

обесточила десятки квартир

Как сообщили «ОГ» в региональном МЧС, накануне порывы ветра привели к переключению электропроводов, в результате жители города и близлежащих посёлков на непродолжительное время остались без электричества. Неполноценно устранили прибывшие на место аварийные бригады.

— Позавчера в селе Филькино был сильный ураган, который повредил столбы и повывел крыши с некоторых построек. С корнем вырваны садовые растения, у теплиц оторваны двери. Сильная гроза на протяжении получаса бушевала в посёлке Завокзальном, — говорит житель Серова Андрей Адыгамов.

Между тем, по сообщениям свидетелей разбушевавшейся стихии, молния также вывела из строя восемь столбов электрических сетей на улице Калинина. Очевидцы утверждают, что вчера вечером без электричества оставались десятки квартир. К моменту подписания номера в печать аварийные службы выехали на место происшествия с целью устранить неполадки.

Алевтина ТРЫНОВА

Перед администрацией Камышлова установили БМП

Мемориал, посвящённый воинам-интернационалистам и участникам военных конфликтов, должен открыться в Камышлове, сообщает газета «Камышловские известия».

Основной элемент композиции — боевая машина пехоты. Технику ждали около двух лет. Чтобы получить БМП, камышловцы писали письма в городскую администрацию, губернатору, в Минобороны. Дошли до командующего Центральным военным округом.

На днях БМП установили в сквере перед зданием администрации. Рядом находятся военкомат и загс, у достопримечательности могут фотографироваться молодёжь, новобранцы и провожающие их близкие.

Отметим, что инициаторами создания мемориала выступили камышловские воины-интернационалисты. Собственными силами и за счёт собственных средств (а также за счёт спонсоров) они обустроили площадку под БМП. В местном бюджете средств на мемориал заложено не было.

Санитарные врачи обвиняют власти Краснотурьинска в бездействии

Ни одно из используемых мест купания в Краснотурьинске не имеет санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии требованиям санитарного законодательства, пишет газета «Вечерний Краснотурьинск».

В территориальном отделе Роспотребнадзора отметили, что в течение нескольких лет результаты ряда проб воды в местных водоёмах не соответствовали требованиям безопасности. В местах купания не проводился контроль за состоянием водного объекта и не была благоустроена зона рекреации.

Санитарные врачи считают, что местные власти не предотвращают «существующую угрозу жизни и здоровью горожан при эксплуатации водных объектов».

В ответ на претензии Роспотребнадзора из администрации города поступило письмо, в котором сообщается, что на обустройство новых зон отдыха у водоёмов в местном бюджете не хватает денег. Но на содержание существующей — набережной Краснотурьинска — предусмотрены 169 тысяч рублей.

В Каменске-Уральском откроется фотовыставка замглавы города

Послезавтра в выставочном зале Каменска-Уральского откроется фотовыставка заместителя главы города по развитию территории Владимира Воронова, приуроченная к его 60-летию, сообщает официальный городской портал.

Владимир Воронов увлекается фотографией с пятого класса, первый фотоаппарат — «Смена-8М». В экспозиции будет представлено около 50 лучших его работ разных жанров, снятых в разные годы. Среди них — фото с чемпионата мира по мотокроссу с колясками и с соревнований по спидвею, живописные пейзажи и портреты внуков.

По мнению вице-мэра Каменска-Уральского, его увлечение помогает в работе: «Что такое фотографирование? Это взгляд на предмет со стороны, творческий подход к делу. Так и в развитии города необходим свой, порой неординарный взгляд на ситуацию».

Ирина АРТАМОНОВА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

